

培育合同苗 发家致富快

——鄄城县陈继方的创业故事

新年伊始，大家还沉浸在节日的喜庆氛围中。而在鄄城县凤凰镇大陈楼村陈继方的种苗培育大棚里，却是格外繁忙，为了加快工作进度，工人们晚上还要加班干活。

“前几天签订了一个培育300多

万株种苗的合同，得在一星期内把种子播上。”陈继方告诉记者，他以前养过猪，种过蔬菜，2016年才开始培育种苗。

陈继方培育种苗的故事，要追溯到

2008年，那时他还在养猪，养得风生水起，挣了不少钱。随着他养猪规模的不

断扩大，猪的排泄物越来越多，堆积在一

处难以处理。如何处理排泄物，成了让

陈继方头疼的难题。在朋友的建议下，陈继方决定“跨界”发展种植业，种反季

蔬菜，把猪的排泄物发酵作肥料给土

地施肥。

2010年，陈继方投资200万元建起16座高标准温室大棚，种植黄瓜、西红柿、辣椒等蔬菜。然而，天有不测风云，2011年，因大棚外的排水通道无意间被堵住了，又赶上一场下了好几天的大雨，导致大棚被淹没。这次意外让陈继方遭受沉重的打击，还背负上200万元的债

务。

但是打击没有击退陈继方的决心，陈继方决定重新来过。为了筹集资金，他将养猪场转卖他人。经过一年多的准备，2013年，陈继方花费80多万元修建大棚，种上了早春蔬菜，这一年陈继方获得纯收入10多万元。

在接下来的两年时间里，陈继方的

大棚发展已基本稳定，年收入均达30多万元。但陈继方并不满足于现状，决定转变发展思路。经多方了解后，他看中了“培育种苗”。“种苗的市场行情好，生长周期快，比单纯种植蔬菜挣得多。”陈继方说。

2016年，陈继方花10多万元从天津买来甜瓜、西瓜、西红柿、茄子、甘蓝等作物种子，将16个大棚全部用来培育种苗，一个大棚可培育80多万株种苗。

为了能让种苗健康茁壮成长，陈继方使用营养基质土培育种苗，聘请专业技术人员进行技术指导，还经常组织技术人员到寿光、聊城等地取经，积累经验。

当年，陈继方培育的种苗全部售出，获得纯收入40多万元。

2017年，凤凰镇整合扶贫资金250万元建设了26个扶贫大棚，并联合陈继方投资建设了两个联动智能大棚。据陈继方介绍，智能大棚只在夏季投入使用，可自动降温、自动洒水施肥、自动遮阳。

光，棚内还配备滚动苗床，提高了棚内场地的利用率，两个大棚一次性可培育500万株种苗。

“我种的都是合同苗，种之前就把合同签好，收取30%的订金。”陈继方说，他通过与县里种苗合作社建立联系，拓宽了种苗销售渠道，现在他的种苗大多销往菏泽各县区、临沂、聊城等地。2018年，陈继方的18个大棚租赁年纯收入达300多万元。

见到笔者，在大棚打工的酒店张村村民张景占开心地说：“俺是贫困户，现在年龄大了，在外打工人家也不要了，就在附近这个大棚打工，每天八个小时挣个六七十块钱，也够我花销了。”陈继方在发展种植业致富的同时，不忘带动村民、贫困户一起致富。现在有近30名村民在陈继方的大棚里干活，按工作量发放工资，人均月收入在2000元左右。

通讯员 宁效广 陈海林



节后作风建设不放松

郓城督查组开展专项检查

本报讯（通讯员 郭小红 刘福芹 记者 郑华伟）为防止“节后虚假”和“四风”问题钻空档，春节开班后，郓城县纪委监委派出2个督查组分赴全县各乡镇、县直部门，对贯彻落实中央、省市纪委监委有关“两节”通知精神和中央八项规定精神情况开展专项监督检查。

督查组通过查看上班签到打卡情况、查阅台账资料、现场测量、随机访谈等方式对有关单位到岗履职、公用房使用、违规收送礼品礼金特别是名贵特产、违规公款吃喝、违规配备使用公务车等易发多发和隐形变异“四风”问题进行监督检查。

“从检查情况看，被督查单位整体情况较好，但也发现了一些问题。如有的窗口单位存在人员空岗、串岗现象，个别单位存在工作人员迟到早退现象等。”郓城县纪委监委党风政风监督室主任李德宇表示，“下一步，我们将对苗头性、倾向性问题进行及时提醒教育，督促作出整改；对典型违规违纪问题，将严肃处理，并通报曝光。”

成武做实做深“廉”文章

本报讯（通讯员 刘蓝翔 杨娜娜）今年以来，成武县纪委监委大力开展廉政文化建设，营造风清气正的廉政氛围。

通过上党课、组织党章党规知识学习测试等形式，深入开展党章党规党纪学习教育。在全县组织开展了新修订《中国共产党纪律处分条例》和《宪法》《监察法》学习教育活动。组织全县4400余名党员干部参加测试。

组建廉政教育宣讲25场次，5000余人现场接受警示教育。普遍开展扶贫领域法纪警示教育和“守纪律讲规矩”宣讲活动，实现廉政教育从“关键少数”向广大党员拓展。紧盯春节、元宵节等重要节点，对廉政过节纪律广泛宣传。

开展廉政文化优秀作品征集和评选活动，征集廉政文化作品1500余件，举办了廉政书画摄影作品展，以文化形式弘扬正气、鞭挞邪恶，结合镇街纪委规范化建设，拍摄制作专题片《淬火成钢》，在全市监察职能向乡镇延伸现场会上进行推广。

简明新闻
JianMingXinWen



“文明楷模”讲垃圾分类

▲2月18日，在单县龙王庙镇刘土城村群众服务中心广场，文明实践楷模杨金义向村民讲述垃圾分类的经验和感受。作为新时代文明实践活动之一，垃圾分类已经成为单县农村居民美好生活的新追求，由此政府表彰了一批垃圾分类的先进典型，为群众树立了榜样。

通讯员 刘厚珉 摄



▶2月20日上午，成武县闹元宵民间文化艺术节开幕，全县14个镇、区、街道办事处的数千人表演团队走上街头，共庆佳节。为做好活动的安全保障工作，成武县公安局强化多项措施，消除不安全因素，在整个过程中，民警一直坚守在现场。

通讯员 徐坤 摄



◀2月20日下午，郓城水浒好汉城景区的忠义楼广场前，“抬阁”民俗节目按时上演，游客驻足观赏。据了解，春节、元宵节期间，郓城水浒好汉城第十届好汉观灯贺年会除举办逛古城、赏花灯的传统活动之外，还精心为游客准备了马术特技、好汉迎宾、舞龙舞狮、山东坠子书、武术展示、裸眼3D投影等近20项特色互动演出项目，丰富的“旅游大礼包”让景区客流量再创新高。

通讯员 杨静 摄



富强民主文明和谐
自由平等公正法治
爱国敬业诚信友善

不吃大肉吃野菜

吃野菜，这是郓城县张营镇过去生活的写照。但是如今，野菜又重新堂堂正正地摆上了百姓家的餐桌。原来，现在过年，鸡鸭鱼肉备得太丰盛了，结果却吃不了多少，现在很多农家是“鸡鸭鱼肉俺不馋，天天十五月过年”，生活天天像过年，而到了过年，又想吃点野菜，换换口味。因此，晒干的海英草、马笕菜、萝卜缨等，都成了年夜饭的抢手货，特别是用这些野菜做成饺子馅，吃起来别具风味。

菜棚、鸡棚里拜大年

入了腊月门，赶集又串门，以往农民都是这样过年，而今年，张营镇出现了一种新景象。农民在蔬菜大棚、鸡棚、鸭棚里相互拜年，一来不误生产，二来通过拜年交流技术、传递信息。正月初一大早，笔者在该镇小民屯村的蔬菜园里看到，家家户户正在忙着卷草毡，田埂上穿梭着拜年的村民。在贫困党员宋广松的大棚里，女主人一边采摘着鲜嫩的黄瓜，一边喜滋滋地说：“新年刚开门，一斤黄瓜就卖到两块多钱”，话语里露出了丰收后的喜悦。

压岁钱变“压岁书”

如今过年给孩子压岁钱的习俗，正逐渐被张营镇农民改变，“压岁钱”变成了“压岁书”。村民们普遍认为，过多地给孩子压岁钱，不仅增添了额外的负担，还容易因引导不当，让孩子养成乱花钱的不良习惯，甚至染上抽烟、赌博等恶习，不利于孩子的健康成长。于是，越来越多的家长一改过去的习俗，把给孩子准备的压岁钱用来购买各种有益的儿童读物，作为新年礼物送给孩子。

通讯员 张友申

鄄城县志愿者资助16名学生

本报讯（通讯员 丁秋松）2月16日，鄄城县16名莘莘学子收获了一份感动：该县爱心志愿者协会为他们集中捐赠助学金，让他们安心完成学业。

鄄城县爱心志愿者协会成立于2011年，协会成立之初，在扶困济贫作为初衷的同时，经协会理事会商定，把每年救助10名大学生和10名中小学生作为协会的工作重点。

协会成员在日常注重搜集资料的同时，还结合当地妇联、团委和学校，让他们提供贫困学生资料，根据资料，协会指派专门人员上门落实，依据调查的现实情况确定被救助学生名单。

爱心志愿者协会的善行之举不仅

巨野县扶持中小企业发展

助推民营经济健康成长

本报讯（通讯员 高志修）目前，巨野县深入实施“潜力企业培强”工程，深入开展“一企一技术”和专精特新育苗扶壮工程，帮助中小企业进一步明确发展方向和路径，助推企业健康快速发展。

华粮面粉厂是一家集小麦加工、研发、仓储为一体的市级农业产业龙头企业。2018年，企业淘汰了一批落后设备，同时又引进国内先进的高筋方、磨粉主机、清粉机以及微电脑控制技术，不断提高产品的市场竞争力。目前，公司主打的华鲁品牌已得到全国市场的认可，2018年销售额已突破1.7亿元。

2018年以来，巨野县以“新增规模以上工业企业7家；培育主营业务收入过20亿元企业1家、过10亿元企业1家；新增纳税过千万元工业企业2家”为目标，筛选20家有发展潜力的企业，一企一策，重点扶持，努力培育一批科技型、创新型企业和

鄄城县凤凰镇开通网上信访自助服务

群众可跟踪查询办理结果

本报讯（通讯员 张冰冰 宁效广）“没想到网上信访这么方便，结果让人满意。”日前，鄄城县凤凰镇樊庄村的樊忠孟高兴地说。

樊忠孟告诉笔者，2018年10月25日，他因家庭宅基地纠纷一事，来到凤凰镇综合服务大厅信访办求助。在信访办工作人员的帮助下，樊忠孟将自己的诉求提交到网上信访平台。2018年10月27日，信访办把樊忠孟的诉求通过网信系统转办到镇人民政府，由信访办出具受理告知书，经樊忠孟签字同意后，2018年10月28日，镇政府抽调信访、司法等部门工作人员组成专班对樊忠孟进行入户调解。经调解，樊忠孟与两个儿子达成一致意见。

据了解，凤凰镇自2018年10月16日网上信访自助服务启用以来，共办理网上信访案件20余件，群众满意率达到98%。



郓城农民过年“三变”